



郑馨茹

# 助球队收获胜利 晋江郑馨茹亮相职业三人篮球赛场

本报讯(记者 李诗怡)近日,2024赛季中国女子三人篮球联赛正式启动,首站比赛在山东德州举行。刚从亚洲杯载誉归来的晋江内坑小将郑馨茹站上职业三人篮球赛场,身披福建厦门白鹭女篮战袍亮相。

中国女子三人篮球联赛(简称“3WL”)是由中国篮球协会和深篮体育(北京)有限公司联合主办的国内顶级三人篮球女子联赛。本赛季3WL集结了来自全国各地的14支顶尖女子职业球队,其中就包括郑馨茹效力的福建厦门白鹭女篮。

7月初,郑馨茹完成U18女篮亚洲杯比赛任务,并助力中国队取得亚军。经过短暂休整,她很快就回归球队。在日前福建厦门白鹭女篮举行的出征仪式上,郑馨茹随队亮相,状态正佳。

在山东德州站的比赛中,福建厦门白鹭女篮迎来了三场小组赛。郑馨茹在第三场小组赛时登场,小小个子的她依然能量满格,多次利用自己的速度撕开对方防线,展现自己强硬的突破能力和灵动的助攻能力。本场比赛,福建厦门白鹭女篮以20:12大胜对手,但由于小组赛取得一胜两负,未能更进一步。

这届3WL比赛刚结束,那届全国女篮锦标赛燃起战火。郑馨茹火速切换状态,站上五人篮球赛场。在福建厦门白鹭女篮的首场比赛中,她依旧表现抢眼,既有稳定的中投,也能在快攻中串联球队,拿下8分2个篮板3次助攻的数据,帮助球队以92:62取得首胜。

昨日,记者联系到郑馨茹。虽然是首次亮相三人篮球职业联赛,但郑馨茹的心态放松。据了解,在去年全国学生(青年)运动会中,郑馨茹曾代表福建斩获三人篮球项目第二名和五人篮球项目第五名,在三人赛场和五人赛场都有丰富的经验。

谈及这段时间的参赛感受,郑馨茹说,她平时五人篮球和三人篮球都会练,所以尽管赛制、节奏、强度不同,但自己很快就能转换状态,适应比赛。不过,密集的赛事给她的体能带来一定考验,“训练和比赛后,我都会进行拉伸放松肌肉,尽快恢复。”

目前,全国女篮锦标赛继续进行,3WL下一站比赛将于8月14日至16日举行。对此,郑馨茹表示,无论站上哪个赛场,只要穿上球服,自己都会全力以赴。

郑馨茹今年18岁,来自内坑镇白垵村。在6月举行的2024国际篮联U18女篮亚洲杯,郑馨茹入选中国代表队。身高只有1.59米的她敢打敢拼、作风顽强,凭借出色表现闪耀国际赛场,给广大球迷留下了深刻印象。

## 巴黎奥运会篮球项目前瞻 男篮诸强无弱旅 女篮美国独一档

新华社日内瓦7月16日电 7月7日,巴黎奥运会男篮资格赛全部结束,奥运会男、女篮全部参赛队伍和赛程随之确定。可以说,男篮赛场无弱旅;而女篮方面依然是美国队一家独大,其他球队的目标几乎只能是银牌。

不久前结束的男篮资格赛中,最终出线的四支队伍分别是希腊、西班牙、巴西和波多黎各队,连这些传统强队都只能通过资格赛艰难获得一张奥运门票,可见今年巴黎奥运会男篮比赛将激烈到什么程度。

毫无疑问,美国队依然是夺冠热门,但他们并非不可战胜。美国队早在今年4月就公布了奥运名单,詹姆斯、杜兰特、库里等明星赫然在列。不过不得不承认的是,杜兰特、詹姆斯都参加过多届奥运会,他们都已经过了职业生涯的巅峰期。相对年轻的哈里伯顿、布克、塔图姆等人虽然也非常出色,但还没有达到前辈们的高度。美国队实力肯定是前三,但能否夺冠并没有十足把握。

另一支值得关注的球队是德国队。去年在男篮世界杯上以全胜战绩夺冠的他们,在核心人物施罗德率领下,展现出前所未有的斗志,可以说是历史上最强的一支德国队,奥运会将是他们再次展现实力的机会。同样,世界杯亚军塞尔维亚队也有机会回朝。他们世界杯决赛输给德国队的一大原因是球队核心约基奇没有参赛,巴黎奥运会约基奇重归战阵,有了他的塞尔维亚队,有底气击败任何对手。

除了这三支强队,其他球队也不容小觑。希腊队迎回了“字母哥”安特托昆博后,在奥运资格赛里立刻展现出与世界杯时完全不同的实力,四战全胜。加拿大队在去年的世界杯上击败美国队获得第三名,队中拥有一众美职篮球星,亚历山大还入选了世界杯最佳阵容。西班牙队虽然往日雄风不再,但资格赛表现非常强势,依然是世界强队之一。主场作战的法国队一直是奥运会的常客,队伍同样群星荟萃。非洲的南苏丹队也并非鱼腩,该队在世界杯上曾与世界篮坛传统强队波多黎各队战至加时赛,也曾以20分的优势击败过中国男篮。

女篮方面,美国队一枝独秀的局面至今无人能破。2022年女篮世界杯上,美国队在决赛中以83:61战胜中国队,连续第四次夺得世界冠军。这次巴黎奥运会,美国队的目标是冲击八连冠。尽管像陶乐西这样的“超龄”球员依然在阵容中,但美国队的新老交替早已完成,威尔森、普拉姆、斯图尔特等人是球队核心,其实力是其他球队难以抗衡的。

中国女篮同样是本届奥运会的夺牌热门。由李梦、韩旭、李月汝等组成的中国队在2022年世界杯上拿到亚军,时隔28年再次获得这一殊荣。携此余威,女篮能否追平1992年奥运会夺牌的奥运历史最佳战绩,值得期待。

不过中国队的对手也很强大,澳大利亚、日本、法国、西班牙、比利时等球队都实力不凡,胜负往往就在几分之一之间。

作为上届奥运会亚军,日本女篮是中国队的老对手,两队实力在伯仲之间。近两年,中国女篮在亚洲杯和亚运会决赛中连续两次击败日本队,但一次是73:71,一次是74:72,都只有2分之差。澳大利亚队在世界杯半决赛中被中国队以61:59击败,也是2分之差。虽然在这支澳大利亚队没有了当年世界第二的风采,但打法硬朗的她们依然颇具实力。

主场作战的法国队一直都是世界强队,这次她们占据天时地利人和,肯定会展现出更加强大的信心。西班牙队近年来虽然成绩并不突出,但她始终对实力有所保留,预计在奥运会上将派出最强大的阵容。而比利时队此前在奥运资格赛上仅输给美国队2分,以79:81告负,也将是非常棘手的对手。

奥运会女篮比赛分为三个小组,小组前两名与两个成绩最好的小组第三名晋级八强。中国队与西班牙队、塞尔维亚队和波多黎各队一同分在A组。

## 国际篮联:王丽丽恢复最佳状态 有助于中国三人女篮在巴黎夺得奖牌

新华社瑞士米村7月16日电 国际篮联16日连发两篇文章,展望中国三人篮球男、女队的巴黎之旅,认为这两支队伍有机会在奥运会上呈现精彩表现,尤其提到王丽丽恢复最佳状态对中国女队在巴黎夺牌将有重要推动作用。

三人女篮方面,国际篮联的文章题目即为《超级巨星王丽丽的回归有望在巴黎奥运会上点燃中国队》。文章称,随着王丽丽回归,中国队拥有强大的组合拳,四名球员完美结合,拥有丰富的经验,包括参加奥运会的经验,中国队毫无疑问将成为热门球队,而这一次中国队的目标将是做得更好。

上一届东京奥运会,中国三人女篮夺得铜牌。王丽丽上赛季荣膺三人篮球女子系列赛最有价值运动员称号,但在去年年度总决赛对法国队的比赛中遭遇职业生涯第二次十字韧带断裂,随后开始了九个月的恢复,今年6月才在武汉站迎来复出首秀。不过令人欣慰的是,复出后的王丽丽在比赛中展现出良好的竞技状态,率领中国队在武汉站和廊坊站都夺得冠军。

作为世界排名第一的球队,中国三人女篮早早拿到巴黎奥运会门票。而且中国队阵容比较稳定,与上届相比,这次只是由陈明伶替换了杨舒予,王丽丽、万济圆和张芷婷都还在队中。

三人男篮方面,国际篮联认为中国队可能是一匹“黑马”,队内不乏出色球员,可能成为“巨人杀手”。中国队世界排名第六,上届奥运会获得第八名,此次凭借积分排名直接获得巴黎奥运会席位,参赛队员包括张宁、陆文博、赵嘉仁、朱渊博。

国际篮联表示,张宁是这支队伍的核心,是得分机器,也是中国队在巴黎的护身法宝。在三人篮球大师赛成都站,代表北京队参赛的张宁带领球队挺进四强,并以总分34分摘得该站“得分王”。此外,国际篮联认为赵嘉仁控球能力很强,可谓“独角兽”,朱渊博身体强壮,陆文博在场上无所畏惧。

# 晋江捧起泉州少儿足球锦标赛冠军奖杯

本报讯(记者 李诗怡)近日,2024年泉州市少年儿童足球锦标赛(男子乙组、女子乙组)在泉州师范学院南安校区落下帷幕。晋江男子代表队凭借出色表现,打破南安队将近10年的冠军垄断,时隔20年再度捧起泉州市锦标赛冠军奖杯,并将代表泉州参加福建省足球锦标赛。

本次比赛由晋江市少体校足球队领队代表晋江参加。在主教练王凌波、教练陈增盛的带领下,球队赛前展开精心备战,训练内容包括技战术的分层配合,以及体能、力量、基本功的全方位提升。

“在2023年泉州市运会乙组男子足球决赛中,晋江队虽与冠军擦肩而过,但这份遗憾迅速转化为我们前进的动力。”王凌波告诉记者,备战过程中,球队面临中、高考期间训练场地紧缺、比赛延期等诸多挑战。不过,在每周仅有一个休息日的高强度训练下,晋江足球小将没有退缩,反而更加坚定踢好比赛、争取冠军的信念。

本次比赛,从小组赛到交叉半决赛,晋江队凭借无懈可击的防守和强大的进

攻火力,一路过关斩将,以未失一球且净胜对手19球的傲人战绩,与传统劲旅南安队会师决赛。

决赛中,晋江队坚决执行教练组的既定战术,开场后不久便取得领先。随后,虽然南安队利用任意球扳平比分,但晋江小将依靠出色的个人能力和团队协作,连续打入两粒进球,将比分改写为3:1。尽管在终场补时的最后一分钟,南安队成功追回一球,但也无济于事。终场哨响,比分定格在3:2,晋江队全体队员冲进球场尽情欢呼庆祝,教练组成员也激动得挥舞双臂呐喊,喜悦之情溢于言表。

晋江市少体校足球队自2017年建队以来,一路经历了无数风雨,连续三年与南安队交手后点球失利的“魔咒”曾让大家倍感遗憾与失落。不过,这7年来,教练组和一届又一届的球员从来没有放弃过对冠军的追逐与渴望。

赛后,王凌波感慨万千。他说,“3:2的比分,不仅是对球队过去一年辛勤付出的最好回报,更是永不言弃精神的最好证明。这一刻的荣耀,不仅属于晋江队全体球员和教练组,更属于所有支持球队、陪伴球队走过艰难旅程的人。”



## 中国小网球城市之星挑战赛泉州站 晋江小将摘得亚军和季军



本报讯(记者 李诗怡)近日,中国小网球城市之星挑战赛·泉州站(CTS250)比赛在泉州聚龙小镇举行。来自晋江市少体校网球队的小将晏熙宸、张馨艺双双取得佳绩,分获亚军和季军。

比赛现场,来自省内各地的小运动员走上赛场,他们挥汗如雨、奋力拼搏的身影成为亮丽的风景线。值得一提的是,网球奥运冠军、世界冠军李婷亲临开幕式现场,为小运动员们指导助威。

晋江市少体校网球队教练王俊瑞告诉记者,晏熙宸就读于平山实验小学,张馨艺就读于晋江市实验小学,两人都出生于2014年,入队两年多时间。“这两个孩子的身体素质很好,脚步灵活,球感也很好,上手很快。”在去年泉州市运会网球比赛中,初出茅庐的晏熙宸就一举斩

获单打冠军,张馨艺则获得单打季军。

为了以良好的状态迎接比赛,王俊瑞赛前带领两名小将积极投入备战,“放假后,我们每天都会训练,一天练两个多小时,训练内容主要围绕技战术进行。整体来看,这次集训的效果还不错。”

据悉,中国小网球城市之星挑战赛是专门为青少年量身打造的网球赛事,自“六一”推出起,在全国多个城市陆续上线开赛。本赛事以城市为主体,集线上线下比赛和趣味游戏竞技于一体,充分利用周末定时、定点、定项常态化组织比赛,创新设立小球星荣誉等级、城市十佳榜、学校和培训机构百强榜等,打造属于青少年网球选手的赛事乐园。泉州站的比赛由国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会、中国学生体育联合会与泉州市体育局联合主办。

单打冠军,亚运会后虽受伤病困扰,但依然具备“一览众山小”的实力,山口茜年初伤愈复出,她此前已经表态,将为日本队全力以赴冲击奖牌;中国台北队名将戴资颖将在巴黎迎来“最后一舞”,从未获得奥运冠军的她势必奋力一搏。

相比之下,上届冠军陈雨菲近期身体状态不错,稳定是她最大的法宝。陈雨菲和队友何冰娇同属一个半区,两人很可能在四分之一决赛相遇。7月在成都进行的中国国家羽毛球队内部对抗赛中,女单组主管教练罗毅刚表示,陈雨菲在进攻上有进步,何冰娇也在对抗赛中努力克服困难,两人备战都取得一定成果。

除了“BIG4”之外,曾在2016年里约奥运会上夺冠的名将马林也不容小觑。她在本赛季已经获得全英公开赛、欧洲羽毛球锦标赛等多项赛事冠军。西班牙老将能否在巴黎上演

“王者归来”,也是球迷们津津乐道的话题。双打项目中,“圆梦”成为关键词。国羽女双陈清晨/贾一凡和混双郑思维/黄雅琼早已斩获荣誉无数,唯独缺少奥运金牌,两对组合东京奥运会上都在决赛憾负。若想在巴黎圆梦,陈清晨/贾一凡的主要竞争对手是韩国组合白荷娜/李绍希,日本组合松山奈未/志田千阳;而郑思维/黄雅琼则需要面对2023年世锦赛冠军、韩国组合徐承宰/蔡侑玎等强劲的挑战。

男双将是最难预测的项目,头号种子梁伟铿/王昶、韩国队姜敏赫/徐承宰、印度队兰基雷迪/谢提、印尼队阿尔菲安阿迪亚托等组合均有夺冠实力。

值得注意的是,东道主法国队近些年上升趋势明显,世界羽联主席拉尔森曾高度评价法国选手的备战情况。坐镇主场,男单选手大波波夫、混双组合吉凯尔/德尔吕等选手有望取得不错成绩。

# 群雄逐鹿 国羽亮点在均衡 ——巴黎奥运会羽毛球项目前瞻

新华社北京7月17日电 巴黎奥运会羽毛球项目比赛将于7月27日至8月5日进行。来自韩国、印度尼西亚等传统强队的一众高手对金牌虎视眈眈,欧洲也有多名选手渴望在“家门口”取得突破。相比之下,中国羽毛球队的最大优势在于阵容均衡,在全部五个单项中均有一定竞争力。

三年前在东京,中国队收获2金4银。此番出征巴黎,中国羽毛球协会主席张军表示,国羽的目标是“保二争三冲四”。

巴黎奥运会各单项种子根据7月9日的世界排名进行分配,这意味着国羽男单石宇奇、男双梁伟铿/王昶、女双陈清晨/贾一凡、混双郑思维/黄雅琼将以头号种子身份出战,女单上届冠军陈雨菲为二号种子。作为唯一一支各单项均实现满额参赛的队伍,国羽全线拥有夺牌实力。

男单赛场强者林立。“国羽一哥”石宇奇在

2024年以来状态出色,他在印尼公开赛、法国公开赛等多项赛事中夺得桂冠,还在5月的汤姆斯杯上以“一单”身份连克普兰诺伊、李梓嘉、金廷等强手,帮助中国队重夺冠军。作为头号种子,石宇奇目前在技术和心理上都非常成熟,有望在巴黎一展风采。

二号种子、丹麦选手安赛龙是屹立羽坛多年的强手,若能夺冠,他将成为林丹之后第二位卫冕奥运男单冠军的选手,印尼名将乔纳坦也是金牌的有力竞争者,这名三号种子近期势头正盛,在全英公开赛和亚洲羽毛球锦标赛上接连夺冠。此外,李诗洋、昆拉武特、奈良功大、金廷、李梓嘉等名将均有望向奖牌发起冲击。

女单方面,被称为“BIG4”的安洗莹、陈雨菲、山口茜和戴资颖备受关注。头号种子、韩国选手安洗莹是毫无疑问的最大夺冠热门,她在上赛季狂揽包括世锦赛、亚运会在内的10